Образовательная деятельность
Группа предшкольной подготовки
Воспитатель: Торова И.П.

Область: Познавательное развитие
Раздел: Математическое развитие
Тема: «С математикой в космический полет»
Цель: Закрепление пройденного материала.

Задачи: 
Обучающие: 
· Создать условия для закрепления знаний детей по теме «Числа и цифры» в 
            пределах от 1 до 20 с учётом дифференцированного подхода через дидактические   

            материалы.
· Совершенствовать навыки прямого и обратного счета в пределах 20.
· Формировать умение производить арифметические действия в пределах 10.
· Решать арифметические задачи. 
· Закрепление четных и нечетных чисел. 
· Способствовать закреплению навыков ориентации на листе бумаги. 
Развивающие:  
· Развивать: познавательный интерес к учебной деятельности, сообразительность, воображение через игровую ситуацию; логическое мышление, используя наглядные приёмы. 
· Способствовать формированию навыка самоконтроля и самооценки и умения  

            оценивать ответы своих товарищей.              
Воспитывающие: 
· Содействовать воспитанию доброжелательности по отношению друг к другу, желания помочь.
· Формировать организованность, целеустремлённость, самостоятельность. 
· Воспитывать позитивное отношение к учебе, желание узнать новое.
Материалы к занятию: 

ТСО: аудиозапись шум взлетающей ракеты, космическая музыка «Спайс»; стихотворение «Планеты» А. Хайт.
Демонстрационный материал: Объемные геометрические фигуры для постройки ракеты. Таблица с изображением инопланетян.  Вырезанные из картона многоугольники – «осколки метеорита», на которых изображены примеры. Вырезанные из бумаги следы с изображенными на них числами от 1 до10.
Раздаточный материал: Жетоны. Вырезанный домик из картона с цифрами. Листы бумаги, круг. Блоки Дьенеша, карточки с заданием. Грамоты.
Предварительная работа: Игры с блоками Дьёнеша, определение формы, размера, цвета «Города фигур», «Выполни правильно», «Определи и назови», индивидуальная работа по карточкам. Игры на внимание, развитие памяти: «Посмотри, запомни, угадай», «Определи, чего не хватает», «Что лишнее» и другие. Работа с карточками «Лабиринты», «Пройди путь», «Помоги, зверятам».  Беседы о космическом пространстве, космонавтах, инопланетянах. 
Чтение стихов на тему: «Космос». Аппликация «Космический корабль» 
Методические приёмы. 
Словесные:  Объяснение, указание, напоминание, вопросы, уточнение, оценка детской деятельности, создание воображаемой ситуации, художественное слово. 
Наглядные: Рассматривание, сравнение. 
Практические: Конструирование  - ракеты из объемных блоков. Работа с домиками «Заселение Звёздного городка», карточки маршрута – лабиринт от 1 до 20. Оценка при помощи сигналов (цифровых вееров), решение логических задач и примеров.
Игровые:  занятие – путешествие, поощрение, анализ. 
Виды оздоровительной работы:                                                            

· Эмоциональный настрой «Улыбка»
· Музыкотерапия (музыкальное сопровождение «Спайс»).                         
· Релаксация под музыкальное сопровождение                      
· Физкультминутка «Космонавты».    
· Пальчиковая гимнастика
	№
	Ход занятия
	Примечание

	1.
	Эмоциональный настрой        

«Мы умеем улыбаться,                                                                                           

Можем мы и погрустить,                                                                                                       

И умеем мы смеяться,                                                                                              

Но, а главное дружить».                                                                              
	Дети выполняют движение по тексту стоя в кругу: улыбаются, грустят, смеются, на слова «дружить» поднимают руки вверх, ладошки к ладошкам смотрят друг  другу в глазки и улыбаются, чувствуют, как по рукам идёт тепло.                                                                                                  

	2.
	Вводно-мотивационная часть:
Целепологание: 

- На занятии по математике мы закрепим прямой и обратный счет; четные и нечетные числа.

Мотивация:

- Сегодня мы отправляемся в путешествие. Только мы не поедем, а полетим. На чем можно летать?

-  Как называется человек, который управляет самолетом?

- А как называется человек, который летит в космос?

- Представьте, что сегодня вы - космонавты.

Чтобы космонавтом стать,

Надо очень много знать,

Надо многое уметь.

И при этом, и при этом,

Вы заметьте-ка,

Космонавтам помогает арифметика.

- На чем отправляется в полет космонавт?
- Раз мы собрались в полет.

Строить будем мы ракету.

Ракета состоит из разных частей – отсеков, в которых живут и работают космонавты. Предлагаю построить ракету, используя объемные геометрические фигуры. 

Постройте ракету из этих геометрических фигур перед панно «Звездное небо»
	На самолете, вертолете, на воздушном шаре.

Летчик.

Космонавт.

Раздать детям жетоны.

На космической ракете.

Дети самостоятельно строят ракету

	3.
	Операционно - содержательный этап:
- Перед полетом космонавтам необходима специальная подготовка. Для этого их собирают вместе, и они живут и тренируются в одном городке. Сейчас и вы поселитесь в Звездном городке. Это номера домов, в которых вы будете жить.

- Теперь проверим, умеете ли вы решать задачи.

Задача №1:

Для полета в космос было приготовлено 10 скафандров. 5 скафандров осталось. Сколько космонавтов улетело в космос?

Задача № 2.

Космонавты взяли с собой в полет 6 тюбиков с первым блюдом и 4 тюбика со вторым блюдом. Сколько тюбиков всего с едой взяли космонавты?

Задача № 3.

Два дня космонавты тренировались на спортивной площадке, а 4 дня в звездном городке. Сколько всего дней они тренировались?

- А теперь ребята нам надо проложить маршрут по которому нам предстоит лететь.

- Итак, космонавты готовы, ракета готова к полету.

И сейчас мы с вами, дети,

Улетам на ракете.

Пройдите в салон корабля, выберите космическое кресло. Необходимо пристегнуть ремни.

Космический корабль

Отправляется в полет.

Чтобы взлететь, нужно провести обратный счет от 10 до 1.

- Пуск! Полет!

- Во время запуска нас будет немного трясти, пока мы не пройдем плотные слои атмосферы.  Это не надолго, скоро наш корабль войдет в спокойный режим полета.

Мы вошли в спокойный режим полета.

- В небе звезды ярко светят
  И ракету нашу ждут.
  В космос мы сейчас проложим
  Наш космический маршрут.
А пока мы летим, давайте вспомним планеты, которые мы знаем:

По порядку все планеты

Назовёт любой из нас:

Раз — Меркурий,

Два — Венера,

Три — Земля,

Четыре — Марс.

Пять — Юпитер,

Шесть — Сатурн,

Семь — Уран,

За ним — Нептун.

Он восьмым идёт по счёту.

А за ним уже, потом,

И девятая планета

Под названием Плутон.

(А. Хайт)

- Поступил сигнал тревоги. К нашему кораблю приближаются осколки метеорита. Мы спасемся, если правильно «вычислим» каждый осколок.

- Наш корабль прошел метеоритный дождь без повреждений. Юные космонавты, чтобы не устать в пути, сделаем зарядку

Физкультминутка:
Раз, два, три, четыре – руки выше,

Плечи шире.

Раз, два, три, четыре – и на месте походили.

А сейчас мы с вами улетаем на ракете.
На носочки поднялись

Быстро, быстро руки вниз.

Раз, два, три, четыре –

Вот летит ракета ввысь.

- Пристегнитесь, мы производим посадку и опускаемся на ближайшую планету.

Ребята, посмотрите чьи-то следы. На них нарисованы числа. Назовите их.

- Разложите следы по порядку.

- Назовите четные числа.

- Назовите нечетные числа.

- Разложите следы, чтобы слева были следы с нечетными числами, а справа с четными. 

- Как вы думаете, чьи это следы?
- Да, я тоже так думаю. Космические существа могут выглядеть вот так!
- Определите, какого космического пришельца не хватает в каждом ряду.

Гимнастика для пальцев рук
Мы по глобусу шагаем,
Пальцы дружно поднимаем.
Перепрыгнули лесок,
На гору забрались,
Оказались в океане –
Вместе покупались.
Пошагали в Антарктиду,
Холодно, замерзли.
На ракету все мы сели –
В космос улетели.
- Предлагаю продолжить полет с помощью ручного управления.

Воспитатель дает команды:

- впереди планета Марс, её надо облететь, переведя пульт управления в верхний правый угол;

- навстречу нам движется метеоритный дождь, переводим пульт управления в нижний левый угол;

- приближаемся к искусственному спутнику Земли и переводим пульт управления в нижний левый угол;

- пересекаем созвездие Большой Медведицы и переводим пульт управления в верхний левый угол;

- переходим на автоматическое управление, переводя пульт управления на середину

- Из космического пространства на планету падают много мелких камней - это метеориты, посмотрите, как много их нападало. Помогите перебрать метеориты.

- Молодцы! Вы обязательно будете настоящими космонавтами! А теперь пора отправляться в обратную дорогу, домой, на нашу любимую Землю!

- Пройдите в салон корабля, займите свои места. Пристегнуть ремни.

Космический корабль

Готов к полету.

Начинаем обратный  отсчет.

- Пуск! Полет!

- Просьба не вставать со своих мест до полной остановки двигателя.
	Дается каждому ребенку вырезанный из картона домик с цифрой.

Дети показывают ответы с помощью вееров, объесняют.
Работа с карточками-лабиринтами.
Все вместе считают

Аудиозапись шума взлетающей ракеты.

Дети имитируют тряску.

Тряска прекращается, звучит аудиозапись.

Дети читают стихотворение

Выставляются многоугольники – «осколки» на доске. На доске вывешивается пример, а под ним  ответы, один из которых правильный. Дети называют правильный ответ, воспитатель убирает многоугольник с соответствующей цифрой. При правильном вычислении исчезают все осколки метеоритов.
Руки вверх, потянуться.
Руки в стороны.
Ходьба на месте
Руки вверх, ладони соединить
«купол ракеты».
Руки вниз.
Потянуть голову кверху, плечи вниз.
1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10.

Дети выполняют задание

2, 4, 6, 8, 10.

1, 3, 5, 7, 9.

Дети выполняют задание

Инопланетян.

Вывешивается таблица с изображением инопланетян

Дети берут листы бумаги и устанавливают круг - пульт управления в середине листа.

Полет продолжается под музыку.

Блоки Дьенеша. Задание по карточкам.
Все вместе считаем от 10 до 1

Аудиозапись шума взлетающей ракеты



	
	Рефлексивно – оценочный этап:
- Наше путешествие окончено. Можно расстегнуть ремни.

- Я благодарю экипаж. До новых космических путешествий!
	

	
	Итог:

Понравилось вам путешествие?  А где мы с вами были?  А что мы делали в космосе? Что вам запомнилось?
	

	
	Поощрение: 
Вручение грамот о вступлении в отряд космонавтов
	


